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ASSEMBLEE GENERALE DU 16 JUIN 2023 

POISSONS – SALLE DES FETES – 19H30 
 

PROCES-VERBAL 
 

Accueil des délégués des clubs et pointage des pouvoirs (à partir de 18h15) 

 

Représentativité statutaire : 

 

Nombre de voix clubs 321 

Nombre de voix comité directeur 16 

Total 337 

Majorité 1/3 113 

Après émargement 

Nombre de clubs présents 66 

Nombre de voix comité directeur 15 

Nombre de voix clubs présents 309 

Nombre de voix recueillies  324 

QUORUM ATTEINT : 96% de participation 

 

 

1) Allocution de bienvenue du Président et accueil des Personnalités 

 

➢ Allocution de bienvenue du Président 

➢ Accueil et intervention des Personnalités : 

Christophe BENTZ Député  

Laurence ROBERT-DEHAULT Députée 

Bruno SIDO Sénateur 

Charles GUENE Sénateur 

Damien THIERIOT Conseiller Départemental 

Gérard RENOUX Président CDOS 

Bernard ADAM Maire de Poissons 

 

➢ Hommages – Carnet de vie 

 

2) Approbation du procès- verbal de l’Assemblée Générale d’Hiver du 25 novembre 2022 

(publié sur le site du District le 13/12/2022) 

 

Le PV de l’AG du 25/11/2022 (publié le 13/12/2022) est approuvé (95% pour ; 2% contre ; 3% absention). 
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3) Rapport moral du Président 

 

« Je dois vous informer des nouvelles de notre fédération, avant de parler de nos districts et de ses clubs. Saison 

tumultueuse, au sein de notre maison mère : la Fédération Française de Football qui s’est terminé par la démission 

du président Noel Le Graet. Saluons le travail et retenons le positif des mandatures d’un président à la gestion 

rigoureuse : ce positif est le succès des équipes nationales avec ses retombées sur le nombre de licenciés, sur 

l’augmentation des recettes (droit TV, partenariats, etc.) entrainant une augmentation des rétributions envers le 

monde amateur dont vous avez tous bénéficié (FAFA). D’ailleurs, ce FAFA se poursuivra la saison prochaine sur 

ses 3 attributions : équipement, transport, formation, et même en avant-première une opération d’achat de mini 

but pour le foot animation avec une petite participation des clubs (à noter un élargissement des marques de 

véhicule pour le transport). Chacun a dû aussi se tourner vers ses collectivités pour le projet de terrain foot 5 

portés par l’ANS et la FFF. En Haute Marne, 3 ou 4 actuellement devraient voir le jour ! 

Le départ de Noel Le Graet a réveillé l’envie de pouvoir de certains. Cette porte subitement ouverte s’est refermée 

samedi avec l’élection de Philippe Diallo à la tête de notre fédération. Dans la situation instable de notre Football, 

c’est certainement l’homme parmi les candidats qui emmènera apaisement et confiance sur ces 18 mois pré-

électoraux, ce qui permettra l’application de la réforme cadre de la gouvernance imposée pour la prochaine 

mandature. Ce fût difficile d’arriver à une entente des familles, mais la loi cadre de mars 2022 sera votée lors de 

l’AG de décembre 2023 et appliquée dès les prochaines élections de 2024. En effet, elle est basée sur la 

démocratisation du sport, la parité hommes / femmes, la lutte contre les discriminations quelles qu’elles soient. 

Vous, clubs appartenant à la famille du football amateur, vous aurez une participation égale à celle des instances 

(Ligues et Districts) et des clubs professionnels (33% chacun). Chacun de vos clubs aura un nombre de voix selon 

son nombre de licenciés. Vous comprendrez que c’est une bonne évolution et surtout une bonne reconnaissance 

des districts, comme nous, les plus ruraux, avec moins de 10 000 licenciés et une participation plus active de nos 

clubs à la vie fédérale. Paul vous informera des autres modifications des règlements généraux votées, qui peuvent 

nous concerner. 

Revenons vers vous, clubs Haut-Marnais et parlons de notre District animé par une volonté de performance 

sportive et économique, mais aussi sociétale et écologique : le vivre ensemble, si facile et indispensable pour une 

grande majorité. Pour nous, pour vous clubs, le football, notre jeu, doit rester ce lieu et ce lien de communication 

qui réunit plaisir, vie sociale et éducative. C’est indispensable pour la vie de notre ruralité et son animation. 

Pour ce faire, le District reste stable sur ses principes adoptés où ou particularités de ses clubs, tant sportivement 

que démocratiquement. Un critère fiable de bonne santé sur sa proximité avec les clubs est la mesure 

régulièrement de plus de 90% de présence aux réunions de secteurs de mars dernier ainsi que les avis ou 

remarques que vous apportez sur notre gestion. Merci de votre confiance. 

Tous ces avis sont importants et écoutés et nous permettent de fixer un cap clair. Car dans la société actuelle, il 

faut prévoir demain. 

Le nombre de licenciées est légèrement en hausse, sans atteindre le pic de 8000 d’il y a 5 ans, mais il faut tenir 

compte de la sortie du COVID, d’une démographie en baisse et d’un âge moyen de notre population en 

augmentation. Jordan détaillera les évolutions selon les catégories.  

On dénombre 890 licenciées féminines en Haute Marne, c’est 2,5 fois plus qu’il y a dix ans et même maintenant 

avec la confirmation du club des 52 femmes, qui s’est réuni le 1er juin dernier dans la salle du Conseil 
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Départemental. Dynamiques, elles désirent se prendre en mains et agir pour leur évolution future. Merci 

Mesdames, on compte sur vous, on vous attend, on vous aidera. Vous êtes indispensables pour notre 

développement et vous nous apportez un plus. 

Notre engagement pour le football diversifié, si prisé et à la mode actuellement est orienté vers le foot en 

marchant, le futsal et le golf foot. Sports choisis en correspondance avec l’identité de notre territoire. L’action de 

Romain, toujours dynamique, permettra son développement, tout comme le sport santé créera un lien entre 

volontaires actifs d’activité physique, vétérans prudents, convalescents, publics mixtes en quelque sortes.  

La situation financière est équilibrée, comme Louis vous l’expliquera de manière prévisionnelle, et cela malgré 

toutes les actions et les récompenses faites vers vous pour notre développement et vers l’avenir de nos jeunes. 

Merci à nos partenaires et de leur engagement au sein du tout nouveau « club des partenaires ». Ensemble, on 

sera plus forts et on avancera plus vite. 

Nos clubs continuent leur marche à tous les niveaux. La notion de fusion arrive pour certains après ententes et 

groupements, c’est certainement un avenir. La réduction des poules de R3 malheureusement pour eux renforcera 

le niveau de notre D1. Félicitations à nos deux représentants R1 qui se maintiennent : Marnaval (aussi pour son 

beau parcours en Coupe de France) et Chaumont. Pour les autres, nous attendons les classements définitifs et 

homologués. Le nombre de clubs labelisés fût un record cette saison (10), label qui sera plus personnalisés, donc 

préférable pour nous, les saisons prochaines. Je ne citerai pas nos et vos actions brillent par leur nombre. En ratio 

/ licenciés, nous serions parmi les 20 premiers districts de France en termes d’engagement dans les actions. 

Excellente participation au challenge PROGRAMME EDUCATIF FEDERAL (PEF), merci aux clubs pour cette politique 

citoyenne et écologique et à l’action de leurs éducateurs (félicitations à Eclaron, lauréat régional). 

Nos arbitres sont confrontés aux difficultés actuelles de recrutement certainement guidés par la violence mais 

pas totalement. Actuellement, sur un projet fédéral une évolution pour une meilleure réponse à la société actuelle 

est inscrite dans la refonte de l’arbitrage ce qui devrait sécuriser leur action d’engagé officiel sur les terrains et les 

fidéliser. Nous serons toujours derrière eux en cas de d’agression. Autre type d’officiel, de sécurisation des matchs 

: les délégués officiels. Géré par Maxime, notre effectif de délégué est passé à 10 cette saison et rend beaucoup 

de services permettant d’éviter des nombreux incidents, c’est certain. 

La rigueur des commissions disciplinaires, éthique, et notre travail en commun sur les grosses incivilités 

exceptionnelles, avec le Parquet et le la Préfecture n’ont pas tout réglé mais permis de maitriser les grandes 

déviances. On continuera nos actions et partenariat de transfert des rapports de violence. 3 ont été réalisés depuis 

la trêve d’hiver. Mais il y a encore trop de laxité dans certains clubs qui devraient être plus préventifs ou réactifs 

aux incidents. A vous, mesdames et messieurs les Présidents.es de faire la police dans vos clubs, vous éviterez les 

sanctions et amendes. Surtout que cette rigueur disciplinaire est demandée par les instances étatiques en cette 

année olympique. Je compte sur vous ! 

Merci à vous de m’avoir écouté. Sachez que notre conduite, tant sportive, financière que sociétale, nous est guidée 

dans la perspective suivante : « notre District de demain » appliqué à nos difficultés tant géographiques que 

démographiques. Nous en reparlerons à l’AG d’hiver…  

Merci au comité directeur, et à toutes les commissions pour leur travail et leur activité bénévole. Merci à tous les 

bénévoles, sans vous, on n’existe plus. Merci également à tous nos salariés, apprentis et services civiques qui 

effectuent un énorme travail avec empathie capacité et surtout sourire, c’est le plus important. » 
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4) Rapport d’Activité du Secrétaire Général 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

PANDEMIE 

COVID 19 
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COUPES NATIONALES 

 

 

8ème TOUR : MARNAVAL – BASTIA (0-3) 

 

 

3ème TOUR :  

• SARREY-MONTIGNY – ST MEMMIE (0-3) 

• WOIPPY – NORD HM FEM. (6-0) 

 

 

4ème TOUR : JARVILLE – CHAUMONT FC (9-0) 

 

 

 

 

 

 

 

COUPES REGIONALES 

 

COUPE GRAND EST   16e : ST DIE – MARNAVAL (1-1,Tab 3-2) 

 

COUPE GRAND EST FEMININES  8e : SARREY-MONTIGNY – AMNEVILLE (1-7) 

 

COUPE GRAND EST U17   1er TOUR :  

• CHAUMONT – EPERNAY (3-4) 

• ASPTT CHAUMONT – COTE DES BLANCS (0-3 F) 

• NOGENTAIS – MARNAVAL (3-0 F) 

 

COUPE GRAND EST U15  2e TOUR  

• MARNAVAL – NANCY (1-8) 

• ST MAX ESSEY – SUD HAUT-MARNAIS (2-0) 
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CHAMPIONNATS DE LIGUE 

 

• U14 R3 : OUEST 52 (6ème) – VAUX/BLAISE (7ème) – BASSIGNY FOOT (8ème) – 

OSIER/BOURBONNE/CHALINDREY (9ème) – SUD HAUT-MARNAIS (10ème) 

• U14 R1 : MARNAVAL (9ème) – CHAUMONT FC (13ème) 

• U15 R2 : MARNAVAL (7ème) – CHAUMONT FC (9ème) – SUD HAUT-MARNAIS (11ème) 

• U16 R3 : SUD HAUT-MARNAIS (1er) – VAUX/BLAISE (5ème) – OUEST 52 (6ème) – MONTIER (9ème) – ORNEL 

(10ème) 

Barrage accession U17 R2 : Epernay bat Sud Haut-Marnais 4 à 2 

• U17 R2 : CHAUMONT FC (8ème) – MARNAVAL (11ème) – ASPTT CHAUMONT (12ème) 

• U18 FEMININE R2 ESPOIR (A) : NORD HM FEM. (3ème) 

• U18 FEMININE R2 ESPOIR (B) : CHAUMONT FC (2ème) 

• U18 R3 : ST DIZIER ESP. (2ème) – SUD HAUT-MARNAIS (4ème) – MONTIER (5ème) – BASSIGNY FOOT (7ème) – 

ECLARON (FG) 

• U19 R2 : MARNAVAL (4ème) – BOLOGNE (7ème) – CHAUMONT (FG) 

• R2 FEMININE : SARREY-MONTIGNY (3ème) – NORD HM FEM. (FG) 

• R3 : PREZ BOURMONT (5ème) – CHAUMONT FC (2) (6ème) – MONTIER (7ème) – CHALINDREY (8ème) – 

PRAUTHOY VAUX (9ème) – MARANVILLE (10ème) – JOINVILLE VECQ. (11ème) – ANDELOT RIM. (12ème) 

• R2 (B) : SARREY-MONTIGNY (3ème) – STS GEOSMES (6ème) – ST DIZIER ESP. (12ème) 

• R2 (C) : ECLARON (7ème) – CHEVILLON (9ème) – VAUX/BLAISE (11ème) – MARNAVAL (2) (12ème) 

• R1 : CHAUMONT FC (4ème) – MARNAVAL (5ème)  

 

 

 

 

 

 

 

CHAMPIONNATS DE DISTRICT 

 

PALMARES DES CHAMPIONS (sous réserve de l’homologation des classements) 

 

• U13 D2 : 

- Poule A : VAUX/BLAISE 

- Poule B : BOURBONNE/OSIER (2) 

- Poule C : BASSIGNY FOOT 

 

• U13 D1 : 
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- Poule A : MARNAVAL (2) 

- Poule B : ASPTT CHAUMONT 

 

• U14 D1 : PREZ BOUMRMONT MANOIS 

• U16 D2 : BASSIGNY FOOT  

• U16 D1 : VAL MOIRON  

• D2 à 8 Seniors Féminines : VAUX/BLAISE 

• D1 à 8 Seniors Féminines : ASPTT/BRICON/BOLOGNE 

• D1 à 11 Seniors Féminines (District Marne) : MARNAVAL SC 

• D4 Seniors : 

- Poule A : BOLOGNE (3) 

- Poule B : LUZY (2) 

- Play Off A : HALLIGNICOURT 

- Play Off B : ARC (2) 

 

• D3 Seniors : 

- Poule  Maintien A : MARNAVAL (4) 

- Poule  Maintien B : ST URBAIN 

- Poule  Maintien C : BRICON 

- Poule  Maintien D : SARREY-MONTIGNY (3) 

- Poule  Maintien E : FAYL BILLOT HORTES 

- Play Off A : LONGEVILLE 

- Play Off B : LUZY 

 

• D2 Seniors : 

 - Poule A : EURVILLE 

 - Poule B : BOLOGNE 

 

• D1 Seniors : BIESLES 

 

COUPES DE DISTRICT 

 

• Coupe de Haute-Marne U14 : SUD HAUT-MARNAIS ou VAUX/BLAISE 

• Coupe de Haute-Marne U16 : VAUX/BLAISE ou SUD HAUT-MARNAIS 

• Coupe de Haute-Marne U18 : MONTIER ou ST DIZIER ESP. 

• Coupe Féminine à 8 : ST GILLES ou VALCOURT 

• Coupe de Haute-Marne Seniors Consolante : ESNOUVEAUX ou LONGEVILLE 
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• Coupe de Haute-Marne Seniors Principale : ASPTT CHAUMONT ou BIESLES 

RAPPORT D’ACTIVITE DES COMMISSIONS 

 
 

 

 

 

POLE JURIDIQUE ET REGLEMENTAIRE 

 

 

 

COMMISSION DE DISCIPLINE Président : Jean Pierre DERREZ 

Nombre de réunions dans la saison : 35 

 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :   
• Gestions des sanctions et dossiers disciplinaires, chaque jeudi soir 

• On dénombre 649 matchs de suspension au total (en hausse) 

• Intervention dans les 3 réunions de secteurs  

Objectif saison prochaine :   

• Le recrutement d'un 7ème membre 

COMMISSION SUPERIEURE D’APPEL Président : Paul ROZE 

Nombre de réunions dans la saison : 5 

 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :   
• 8 dossiers d’appels traités cette saison 

• 2 nouvelles membres recrutées dernièrement pour remplacer Emmanuel Jacob et 

René Zanivan, il s’agit de Myriam Lemoine et Audrey Taisant 

COMMISSION DES COMPETITIONS Président : Claude MILESI 

Nombre de réunions dans la saison : 15 

Nombre d’actions dans la saison : 7 (tirages) 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :   
• Organisation des championnats juge les réserves et réclamations visant sur la 

qualification et participation  

• 64 forfaits et 8 forfaits généraux enregistrés 

Objectif saison prochaine :   

• Rappels sur l’utilisation des tablettes principalement pour les compétitions jeunes 
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COMMISSION DES TERRAINS ET DES 

INSTALLATIONS SPORTIVES 
Président : Claude FLAGET 

Nombre de réunions dans la saison : 1 

Nombre de visites terrains dans la saison : 33 
Nombre de membres : 5 

Missions & actions réalisées :   
• 33 visites de terrains pour classement 

• La commission remercie le comité directeur du District pour l’achat d’un équipement 

moderne et adapté pour les prises de mesures et réaliser des PV de visites 

Objectifs saison prochaine :   

• Finaliser la mise à jour des classements de toutes les installations Haut-Marnaises 

Remarque : Pour tout travails réalisés sur un terrain ou une installation classée, il est impératif 

de prévenir la commission : terrains@hautemarne.fff.fr. Ceci permettra d’avoir un accord 

préalable et d’éviter les incohérences règlementaires. 

COMMISSION DES FINANCES Président : Louis FLAMERION 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

 
Nombre de membres : 3 

Missions & actions réalisées :   
• Lancement du nouveau process de règlement des soldes clubs 

• Suivi des dettes des clubs 

Objectifs saison prochaine :   

• Mise en place du prélèvement automatique (volontariat) 

COMMISSION DU STATUT DE L’ARBITRAGE Président : Richard PIOT 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées : suivi de l’application du statut de l’arbitrage dans les clubs Haut-

Marnais et vérification du nombre de matchs réalisés par les arbitres 

Objectif saison prochaine :   

• Poursuivre le bon fonctionnement en cours et l’information auprès des clubs 

• Recruter un nouveau membre en remplacement de Gaetan Meyer 
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POLE TECHNIQUE & DEVELOPPEMENT DES PRATIQUES 

 

 

 

 

 

COMMISSION DE SURVEILLANCE DES 

OPERATIONS ELECTORALES 
Président : Serge LEBRUN 

Nombre de réunions dans la saison : 1 

Nombre d’actions dans la saison : 2 (AG) 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :    
• Mission de surveillance des AG d'hiver et d'été 

• Examen sur la recevabilité des 2 candidatures au comité directeur en remplacement de 

membres démissionnaires 

Objectifs saison prochaine :   

• La C.S.O.E. est chargée de veiller au respect des dispositions des Statuts, relatives à 

l'organisation et au déroulement des élections des membres du Comité Directeur et de 

toutes autres élections organisées au sein de l'instance concernée. 

Remarque :  Le vote électronique est une avancée dans l'organisation des AG ! 

COMMISSION TECHNIQUE Président : Jany MONETTI 

Nombre de réunions dans la saison : 2 
Nombre d’actions dans la saison : 40 

Nombre de membres : 19 

Missions & actions réalisées : Animer et participer avec le CTD à la politique sportive définie 

par le CODIR et la FFF : 
• Organisation avec le CTD des évènements foot animation (rentrées du foot, 

rassemblements, JND, festival U13, Jour de Coupe U11, etc) 
• Participation aux actions de détections & sélections (PFF) 
• Mise en place de Centres de Perfectionnement Technique U13 avec un 

accompagnement des meilleurs profils  
• Mise en place de séances spécifiques de gardiens, en lien avec l’amicale des 

éducateurs 
• Déploiement de l’action « foot à l’école » et de divers rassemblements  

Objectif saison prochaine :   

• Accentuer la formation des éducateurs, et développer encore d’avantage la pratique du 

Foot Diversifié en lien avec la commission « foot diversifié » 

COMMISSION FEMINISATION Président : Maxime COUTURIER 

Nombre de réunions dans la saison : 2 

Nombre d’actions dans la saison : 3 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées :  Support en ressources humaines sur les actions organisées par 

le district 

Objectif saison prochaine : Trouver un nouveau président ;)  

Remarque : Merci à Romain, Jordan, Mathieu, Pierre… et tous ceux que j’oublie sans qui la 

commission aurait fermé ses portes. 



 

11 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

COMMISSION FOOTBALL DIVERSIFIE Président : - 

Nombre de réunions dans la saison : 1 
Nombre d’actions dans la saison : 4 

Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées : 
• Organisation avec le CTD des coupes futsal dans toutes les catégories dès les U13 
• Mise en place d’actions promotionnelles de foot diversifié : foot golf, foot en marchant 

Objectifs saison prochaine :   

• Poursuivre le déploiement des actions foot loisir dans les clubs, notamment le foot 

loisir, foot vétéran, foot en marchant et foot golf 
• Accentuer la pratique du Futsal 
• Accompagner les clubs dans la création de leur section loisir 

COMMISSION DES JEUNES Président : Laurent TRESSENS 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : 2 
Nombre de membres : 6 

Missions & actions réalisées : Avec les missions de bases de la commission : organisations des 

compétitions jeunes départementales, formation des groupes et des calendriers, organisation 

des différents tours de coupe, cette année  a vu la refonte des catégories jeunes en district et 

ligue avec le retour dès la prochaine saison des catégories U13, U15 et U18 et la suppression 

de la R3 en ligue. Travail mené essentiellement par Eric Guillier et Romain Offroy. 

Objectif saison prochaine :   

• Se rapprocher de clubs pour avoir le retour sur la nouvelle organisation des 

championnats jeunes pour remonter au comité directeur 

• Nous devons encore mieux communiquer et informer les clubs sur le statut des jeunes 

COMMISSION MEDICALE Président : Jean Joseph SCHAEFFER 

Nombre de réunions dans la saison : 2 Nombre de membres : 3 

Missions & actions réalisées : Gestion des dossiers médicaux des arbitres 
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POLE ARBITRAGE 

 

COMMISSION DE L’ARBITRAGE Président : Jean François AUBRY 

Nombre de réunions dans la saison :  10 (4 

réunions bureau, 3 réunions plénières et 3 

réunions restreintes) 

Nombre d’actions dans la saison : 6 

Nombre de membres : 9 

Missions & actions réalisées :   
• Introduction du test physique sur rassemblement de début de saison 

• Rassemblements de printemps décentralisés (questionnaires et vidéos interactives) 

• Gestion sportive des arbitres et observateurs (désignations, accompagnements, 

observations…) 

• Gestion administrative des arbitres (dossiers administratifs, médicaux, classements...) 

• 125 observations d’arbitres dont 7 chez les jeunes 

• 58 accompagnements de nouveaux arbitres dont 13 examens terrains nouveaux 

arbitres et 4 échecs sur examens terrains 

• Soit un total de 183 rapports d’observations ou d’accompagnements. 

Objectifs saison prochaine :   

• Renforcement de nos effectifs observateurs (9 actuellement confirmés) 

• Perfectionnement : Accompagnement et formation plus soutenus de nos jeunes 

arbitres 

• Promouvoir l’arbitrage féminin (FIA Féminine ?)  

• Formation et encadrement plus soutenus de nos arbitres Futsal 

• Renforcer l’effectif de la CDA 

Remarques diverses :  

• CDA en déficit de membres (surcroît de travail pour la base). 

• 3 postes à pourvoir (Responsable ETDA « Formations et rassemblements » + 

Représentant des arbitres en commission de discipline + Représentant des éducateurs) 

• Un CTDA (Conseiller Technique Départemental en Arbitrage) serait grandement 

souhaité. 

• Augmentation notoire de l’effectif chez nos jeunes 

• Trop d’indisponibilités en cours de saison constatées dans nos effectifs (plus 

particulièrement chez les arbitres-joueurs) 

• 8 arbitres de clubs sur 15 n’ont pas répondu à leurs devoirs... 

• Manque de suivi ou d’implication de certains clubs sur l’avancée des arbitres au niveau 

du statut de l’arbitrage. 

• Procédure de match remis ou forfait non respectée par tous les clubs (Erreurs ou 

oublis de destinataires) 
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POLE ACCOMPAGNEMENT DES CLUBS 

 

 

COMMISSION DE PROMOTION DE 

L’ARBITRAGE 
Président : Maxime COUSIN 

Nombre de réunions dans la saison : 3 

Nombre d’actions dans la saison : 3 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées :  

• Relance cours d’arbitrage dans les secteurs 

• Réunion d’initiation à l’arbitrage pour les bénévoles 

• Interventions dans les écoles de foot (sensibilisation) avec le service civique 

« arbitrage » du District 

Objectifs saison prochaine :   

• L’objectif principal est de continuer le développement de la CDPA sur le secteur haut-

marnais. La CDPA a la volonté de continuer de promouvoir l’arbitrage, d’informer et 

sensibiliser aux lois du jeux, et donner l’envie a des personnes de se lancer dans cette 

merveilleuse école de la vie qu’est l’arbitrage. Une journée départementale de 

l’arbitrage est au programme notamment. 

COMMISSION DES DELEGUES Président : Maxime KANDEL 

Nombre de réunions dans la saison : 2 Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées :   
• 215 matchs à risques ou à enjeux couverts par les délégués officiels cette saison 

• Consolidation du nouveau process de désignations avec réunion hebdomadaire pour 

la désignation des « matchs à risques » 

• Recrutement de 5 nouveaux délégués qui sont venus doubler l’effectif 

• Réunion de formation et de recyclage des délégués (séminaire annuel) 

Objectif saison prochaine :   

• Recruter des déléguées féminines et poursuivre la couverture d’un maximum de 

matchs pour prévenir et éviter les incidents 

COMMISSION LABEL ET STRUCTURATION Président : André RENARD 

Nombre de réunions dans la saison : 2 Nombre de membres : 5 

Missions & actions réalisées : Attribuer et valoriser les clubs ayant des jeunes et/ou féminines 

avec l’attribution du label suite à leur candidature. 2 labels validés cette saison. 

 

Objectif saison prochaine :   

• Effectuer le renouvellement des labels des clubs qui arrivent à échéance et aider 

certains clubs à faire leur dossier initial 
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COMMISSION VALORISATION BENEVOLAT Présidente : Annick GEOFFROY 

Nombre de réunions dans la saison : 7 (dont 3 

visio-conférences)  

Nombre d’actions dans la saison : 5 

Nombre de membres : 4 

Missions & actions réalisées : 

• REMISE MEDAILLES DISTRICT ET LIGUE SAISON 2019/2020/2021 

• REMISE DOTATIONS TEXTILES aux bénévoles du mois 2022 

• JOURNEE A CLAIREFONTAINE 4 BENEVOLES DE MOINS DE 25 ans 

• JOURNEE COUPE DE FRANCE sur 2 jours avec 5 personnes 

• REMISE MEDAILLE DISTRICT SAISON 2022/2023 

• REMISE TROPHEE JEUNE BENVOLE BENJAMIN BATTISTEL 2022/2023 

Objectifs saison prochaine :   

• Essayer de récompenser plus de licenciés travaillant dans l'ombre au sein des clubs 

COMMISSION FAFA Président : Catherine BAES 

Nombre de réunions dans la saison : 5 

Nombre d’actions dans la saison : 1  
Nombre de membres : 4 

Missions & actions réalisées :  

• Visite et information aux communes pour la réalisation de leur projet et les aider dans 

le montage des dossiers de subvention FAFA 

• Mise en place d’une réunion d’information pour les Maires (une première) au District, 

avec l’accent mis sur les projets de terrains foot 5 (4 projets en cours en Haute Marne) 

Objectif saison prochaine :   

• Continuer d'informer les communes des subventions misent en place par la fédération 

pour le développement de la pratique du football dans les clubs hauts marnais 

Remarque :  Une permanence a lieu le mardi matin au district pour informer les clubs et les 

collectivités. 

CONSEIL ETHIQUE ET LUTTE INCIVILITES Président : Eddy Cantonnet 

Nombre de réunions dans la saison : 1 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 7 

Missions & actions réalisées :   
• Auditions et conciliations suite à des conflits inter clubs ou clubs / arbitres 

• Participation aux réunions de secteurs pour dialoguer avec les clubs 

• Valorisation des bonnes actions 

• Mise en place d’un calendrier RSE du district  

• Réunion d’information auprès des référents Programme Educatif Fédéral des clubs 

• Visite des clubs lors de matchs toutes catégories pour observation et discussion  

• Redéploiement de la charte éthique du District – signature de 100% des clubs 

Objectifs saison prochaine :   

• Consolidation des actions et déploiement de nouvelles 
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COMMISSION FORMATION Président : Pierre Jean THOMAS 

Nombre de réunions dans la saison : 1 

Nombre d’actions dans la saison : / 
Nombre de membres : 4 

• Missions & actions réalisées :  Avoir des échanges avec les formateurs des 3 familles : 

éducateurs, arbitres, dirigeants... L'unité est indispensable au sein du district : 

harmoniser la politique de formation et diffuser les messages d'éthique notamment. 

Objectif saison prochaine :   

• Les intervenants, s'efforceront de mettre en place LE PARCOURS FEDERAL DE 

FORMATION DE DIRIGEANTS, en tenant compte des souhaits formulés par les 

représentants des clubs, lors des réunions de secteur. 

                          
                

NOS RESSOURCES HUMAINES

 107 bénévoles dont 18 élus 
par les clubs au Comité 
Directeur

 7 salariés

     licenciés
   clubs

          de budget
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5) Budget prévisionnel 2023-2024 

 

 
 

Le budget prévisionnel 2023-2024 est présenté par le Trésorier et adopté (93% pour ; 1% contre ; abstention 6%) 
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6) Présentation des modifications des règlements généraux 

 

• Catégories d'âge : pour permettre à un enfant qui atteint l’âge de 5 ans en cours de saison de prendre sa 

première licence dès sa date d’anniversaire, quelle que soit cette date, les catégories d'âge U6 et U6 F 

seront ouvertes aux enfants nés en 2018 ou 2019 dès l’âge de 5 ans pour la saison 2023-2024. 

• Règlement disciplinaire : les comportements constitutifs de violences sexistes ou sexuelles, sous toutes 

leurs formes, ainsi que, de manière générale, tout agissement caractérisant une discrimination à l’égard 

d’autrui en raison de son genre, portant atteinte à sa dignité et susceptible de nuire à son état physique 

et/ou psychologique, figurent désormais au chapitre des agissements répréhensibles pouvant conduire 

à un refus de délivrance de licence ou à un retrait de licence. 

• Statut de l’arbitrage : Actuellement, la règle des 50km entre le siège du club et le domicile de l’arbitre 

s’applique en cas de changement de club de l’arbitre ou en cas de changement de statut (passage 

d’arbitre indépendant à un arbitre rattaché à un club). Dans un souci d’intégration à la vie du club, il est 

alors proposé de prévoir cette même règle pour les nouveaux arbitres. 

 

7) Proposition de modification de règlements particuliers (vœux) 

 

Club : AS ESNOUVEAUX 

Vœu : Nombre de joueurs en finale de coupe  

 

Avis du comité directeur : Favorable  

Décision : Passage au vote en AG 

Date d’application : saison 2 2 -2024 

 

Pour les finales de coupe de Haute-Marne principale et consolante séniors (masculine et féminine) nous proposons que 

chaque équipe puisse inscrire 16 joueurs (ou joueuses) sur la feuille de match. Ceci permettrait aux différentes équipes de 

faire participer plus de licenciés à ces grands évènements festifs et sportifs que sont les finales et permettrait aussi aux 

différents "coachs" d'avoir un plus large choix de remplaçants (exemple : un second gardien ou dédoubler certains postes). 

Attention le nombre de changement autorisé resterait inchangé, soit 3 remplacements par équipe, et comme à l’heure 

d’aujourd’hui les joueurs sortant pourraient re-participer à la partie mais 2 joueurs du banc de touche ne pourraient pas 

intégrer le match du tout.  

 

Décision : A          l’     bl   g     l  (72% pour ; 15% contre ; 12% absention)  

D     ’   l        :        2023-2024 
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7)   Elections sièges vacants comité directeur  

 

2 nouveaux membres rejoignent le comité directeur : 

• M. Eddy Cantonnet est élu avec 67% des suffrages. 

• M. Valentin Laurent est élu avec 90% des suffrages. 

 

 

8)   Informations - promotion 

 

1. Compétitions (arrêt des play off et nouvelles catégories de compétitions jeunes) 

2. Opération FFF - bons d’achats Nike  

3. Dispositif service civique clubs 

4. Offres de pratique et engagements 

5. Nouveautés licences 

6. Formations éducateurs.trices 

7. Formations arbitres 

 

 

9)   Remise des récompenses  

 

 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

 

 

 

Le Président                                                                        Le Secrétaire Général 

Patrick LEIRITZ          Paul ROZE 

 

 

 

 

 

 

 


